

# 送晕倒女孩就医的公交司机找到了

## 女孩父亲由衷夸赞：宁波真是一座温暖城市



昨天下午，方雪锋和周云海在荣华公交终点站交接工作。

本报讯（记者 孔玲文/摄）前天傍晚，田先生致电本报87777777新闻热线称，下午1点左右，女儿晕倒在鄞州罗蒙环球城附近的公交站台，幸亏有两名路过的公交司机出手相救，及时送医，才让女儿转危为安，但对方没有留下姓名。田先生由衷感激，夸赞宁波是一座有爱、温暖的城市。

他告诉记者，当时，女儿从家里出发去办一张暂住证明。在罗蒙环球城附近公交站台等车时，突然晕倒。“要不是被两位公交司机看到，及时送到明州医院，女儿就危险了。”田先生说，他赶到医院后，追问两位师傅的姓名，想塞给他们垫付的医药费，但他们既不要医药费，也不肯留下姓名，只叮嘱了“看病要紧”，便离开了。

为了弄清到底是谁救了自己的女儿，田先生通过医院、公交公司多方查询，最后才通过医院就诊记录，找到了两位师傅，他们就是354路

的公交司机方雪锋和周云海。

昨天上午，记者来到永盛公共交通有限公司了解情况。在公司里，记者见到了方雪锋，中等个头，30多岁。“小事一桩，不值得一提！”问起前天救人的事，方雪锋还有些腼腆。

前天上午，正好方雪锋上早班。下午1点多，方雪锋开车带着同事周云海一起回单位交班。车子开到罗蒙环球城时，他往站台上瞟了一眼，发现有人倒在站台地面，就赶紧靠边停车。

周云海告诉记者，停车后他赶紧下了车。躺在地上的女孩大概二十多岁，当时满脸都是汗水，脸色苍白，身边还有一个手提袋和一个快递盒。周云海赶紧摇了摇女孩的胳膊，感觉女孩稍微有了一点意识之后，两人决定先将其送医院抢救。

方雪锋和周云海扶起女孩，让女孩坐在车上，随后马上开车去医院。周云海坐在

后面照顾女孩，还不时询问女孩家里人的情况。“开了十几分钟就到最近的明州医院了。”到了医院之后，女孩稍微清醒一些了，但还是非常虚弱，满脸冷汗，脸色非常差。

下午2:30左右，等候在诊室之外的周云海，从女孩口中问到她家人情况，随后让女孩打通了她父亲的电话。“女孩父亲赶到医院后，我还让女孩确认了一下是不是。”周师傅说。

田先生对两位师傅满心感激。他告诉记者，自己是安徽人，在宁波打工快20年了，非常喜欢这个美丽的城市。女儿在南部商务区上班，当天是去办理暂住证的，没想到会发生如此意外。田先生说，女儿身体已经恢复，现在已无大碍。这件事看起来很小，但对于一个外乡人而言，能够充分感受到宁波是一座有爱、温暖的城市。

方雪锋说：“助人为乐嘛，我想不管是谁，看到女孩晕倒都会伸出援手，希望女孩身体尽快恢复。”

## “最不能忍受的十种不文明行为”投票将持续至26日

本报讯（记者 房伟）经过前一阶段的调查、汇总和梳理，本报昨日刊登了市民反映比较集中的30种不文明行为，并请广大市民通过报纸、微信、网站等积极参与投票，选出“最不能忍受的十种不文明行为”。

截至昨日下午5点，已有近5000名读者转发了宁波晚报微信公众号、甬报微信公众号的相关新闻信息，并进行了投票。

据悉，本次投票将从6月22日持续至26日，欢迎广大市民继续通过宁波晚报报纸、宁波晚报微信公众号、甬报微信公众号、东方热线论坛生活热点板块等积极参与、踊跃投票，为《宁波市文明行为促进条例》立法调研出一份力。30种不文明行为及具体投票方式可详见今天宁波日报和宁波晚报6月22日A08版相关报道。

## 网购酒精测试仪不靠谱 喝酒后千万别开车

□记者 张贻富 通讯员 俞贤峰

欧洲杯战况激烈，边看球边喝酒的球迷明显增多，有些车主为了喝酒开车两不误，还在网上自购酒精测试仪，喝完酒后自己先检测一下，不超标就“安心”开车上了路。不过，昨天凌晨，鄞州一球迷就被这种网购的酒精测试仪给“坑”了，被民警查获后被罚款2000元、记12分、扣证6个月。

### 球迷大呼被网购的测试仪“坑”了

昨天凌晨2点多，鄞州交警大队大嵩中队在215省道咸祥镇镇山路段设卡查酒驾时，民警发现一辆小轿车的男司机身上有一股酒气。

面对民警递过来的酒精测试仪，司机童某倒也爽快，说自己是喝了点啤酒，并确凿地对民警说：“我也有测酒仪，出门前就自行测试过了，没达到酒后驾驶的标准。”

童某爽快地张嘴就吹，但出来的检验结果，却让童某傻眼了：26mg/100ml，系酒后驾驶。童某不信，要求再次吹，但多次测试的结果还是这个数值。

童某是塘溪镇童村人，平时爱看球又爱喝酒。自欧洲杯开赛以来，他经常和好友聚在一起，因为担心酒后开车会被查，半个月前就花了几百元在网上买了个酒精测试仪。每次开车前，他都先自己测试一下，一直到不超标才“安心”上路。这是他第一次遇交警检查，没想到还是超标了。

面对童某的疑惑，民警向其解释说，网上自行购买的测酒仪并不是交警部门指定的生产厂家，且灵敏度也比较低，应该是不合格产品。由于童某酒后驾车，民警依法对其作出罚款2000元、记12分、扣证6个月的处罚。

### 网购酒精测试仪最贵要几千元

记者浏览多家购物网站发现，酒精测试仪品种相当多，在淘宝网搜索“酒精测试仪”就出现了上千件产品。这些酒精测试仪的价格从几十元到几千元不等，甚至有一款酒精测试仪，还特别标注“交警使用”。

在其中一家淘宝店铺，一款售价69元的酒精测试仪，月销售达1479件。记者通过沟通，大多店家称他们的酒精测试仪是按照专利标准生产的，同时也坦承：“和交警用的存在一定差别。”但也有店家保证：“不会存在误差。”

### 交警提醒，酒后一定不要开车

家住瞻岐镇西城村的汪先生说，虽然大多测试仪外观和交警使用的基本一样，使用方便，但错判误差太大。汪先生说，去年上半年，他在网上也买过一台酒精测试仪，当时给自己测时，显示测试值为7mg/100ml，但遇到交警检查时，数值却高达23mg/100ml。

测试仪都是统一配发，属正规警用装备。而且警用酒精测试仪的生产厂家是经过资质认定的，并且为确保检测精度，每间隔一段时间还要送到质量监督检测部门进行调试，灵敏度非常高。

针对司机自行购买测酒仪的现象，鄞州交警大队的孙警官说，目前，警方所使用的酒精测

试仪器，都不具备酒精测试的法律效应，而且也缺乏相关的权威机构的安全鉴定。



### 热烈祝贺宁波智能电动车展示会隆重举行

## 快来绿源 领养哆啦A梦

萌车上市 伴你同行

更多车款尽现活动广场

买就送

价值318元高级迪士尼

法兰绒毛毯壹条

携手优兑商城 满100元送100 满1000元送1000

绿源高科技电动车试驾

4199 3399

全城半价抢绿源 钜惠4000元

1490 1490

一大波超值特价来袭

1699 1899

**活动日期：6月25日-26日 活动地点：宁波市江北大剧院**

【绿源百丈店】百丈路142号绿源店 【联丰大世界绿源店】环城西路南段68号

【绿源翠柏店】翠柏路37号 【三号桥绿源店】姚隘路666号

咨询热线：周先生 13056706591 郭先生 18658219611